

bb 82. pedagógus-eszperantisták nemzetközi találkozója
t tf/gk szb la 1966. július 30.

a világtkongresszus szakmai eseményei közül elsősül az eszperantóul beszélő és tanító külföldi és magyar pedagógusok találkozója került sor szombaton este az építők rózsza ferenc művelődési házában. mintegy kétszáz résztvevő előtt rövid bevezető előadás hangozott el az eszperantó nyelv népszerűségéről a magyar pedagógusok körében. hazánkban a tanárok, a nevelők, az egyetemi oktatók közül 1962-ben háromszázötvenen, 1965-ben már kétezerkétszázán, az idén pedig kétezernyolcszázán sajátították, illetve sajátítják el, meg tenítják is a nemzetközi nyelvet. az összejövetelen színes kulturműsor kíséretében ismerkedtek egymással, cserélték ki oktatási tapasztalataikat a vendéglátó és a budapesten vendégeskedő pedagógusok. az összejövetel, amely a késő esti órákba nyulott, fehér asztaloknál folyt beszélgetésekkel, zenével. /mti

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 77. számú hír: /elutazott couve de murville francia külügyminiszter/ első bekezdésének második sorában a szöveg helyesen:

... szombaton este elutazott...

/mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 73. számú hír: /a minisztertanács elnökének ebédje a francia külügyminiszter tiszteletére/ végére kérjük a következő mondatot pótolni:

szombaton délután a vendégek péter jános külügyminiszter társaságában sétát tettek a halaszbástyán és a margitszigeten. /mti/

--

21.15/ju

-56-

v e g e

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 350-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. július 31.

1. katonai művészcsoport utazik vendégszereplésre csehszlovákiába
i vt/j/zs/p cz 1966. július 31.

a jelenleg hazánkban tartózkodó csehszlovák öntevékeny katonaegyüttes látogatásának viszonzásaként augusztus 3-tól 13-ig a csehszlovák szocialista köztársaságban vendégszerepel a magyar néphadsereg alakulatainak 30 tagú művészeti csoportja. a táncosokból, énekesekből, zenészekből álló együttes több csehszlovák városban és kisebb helységben mutatja majd be kétórás műsorát. /mti/

--

bb.2. traktorosból gyökérfaragó művész

vid ká/sk/fm/p cz

1966. július 31.

érdekes művészetnek vált mesteri művelőjévé tánczos frigyesszámra fordítja ki a földből a különös formájú gökereket, s ezekből készít emberi portrékat, groteszk figurákat. a szőlőgyökerek sajátos rajza főként az emberi küzdelem, a fájdalom ábrázolását teszi lehetővé. a fafaragó népművész munkáiból már több ízben rendeztek kiállítást a megyében és más alföldi városokban. Legutóbb a vietnami nép iránti szolidaritás jegyében rendeztek kiállítást a községi művelődési házban, ahol tánczos frigyess a vietnami nép szenvedéseit ábrázoló alkotásával szerepelt. /mti/

--

9.05/8

-1-

le

bb. 3. babakocsi személygépkocsiba

vid /Lk/ki/p cz

1966. július 31.

a debreceni fémfeldolgozó és javító ktsz új terméke a személykocsiban szállítható babakocsi. a nagykerékű, mély gyermek-kocsi összecsuksútható, s így könnyen elhelyezhető az autóban. az év végéig háromezer ilyen babakocsit készítenek./mti/

..

bb.4. augusztus 6-án és 12-én : balatoni vízi fesztivál siófokon

vid tr/fm/p/ cz

1966. július 31.

a nyári idény kiemelkedő eseményét, a balatoni vízfesztivált augusztus 6-án és 12-én rendezik meg siófokon. a színpompás előadást, - amelynek színhelye a vízszínpad lesz, - látványos csónak és vitorlásfelvonulás előzi meg. a vízszínpadon fellép az állami operaház számos énekese és szóló-táncosa, valamint balett-kara. közreműködik a belügyminisztérium országos tűzrendészeti parancsnokságának szimfónikus zenekara is.

az augusztus 12-i rendezvényen résztvesznek a nemzetközi kem-pingszövetség balatonfüredi nagytáborának külföldi vendégei is.
/mti/

..

9.15/p

-2-

bb.5. időjárásjelentés
gg/ki/ p

1966. július 31.

a meteorológiai intézet jelenti július 31-én, vasárnap 13 órakor :

hétfőre ismét javul az idő.

európa áramlási rendszerét jelenleg a délskandináviai ciklon irányítja, ezért a 45. és 60. szélességi körök közötti zónában nyugat-keleti irányú szelekkel esők, zivatarok kíséretében friss óceáni légtömegek érkeznek szárazföldünkre. közép-európa fölött szlmbaton gyenge anticiklon képződött és átmenetileg száraz, napos időt hozott. ezt a légköri képződményt vasárnap hajnalra egy nyugatról érkező időjárási front váltotta fel, felhősödést, helyenként esőt, zivatart okozva.

házánkban szombaton többnyire napos, száraz idő volt, kivéve a tiszántul délkeleti részét, ahol 4-6 órára korlátozódott a napfény -tartam. sőt békéscsaba és nyírlugos környékén néhány csepp eső is esett. a hőmérséklet nap közben 22-27 fokig emelkedett, vasárnap hajnalra 11-17 fokig hűlt le a levegő. szombat este 22 órakor a nyugati országrészt elérte a hűvösebb levegő határvonala és sopronban zivatart, majd az éjszaka folyamán az északnyugati határmezékben helyenként esőt, záporosót váltott ki. a lehullott eső mennyisége általában nem érte el az egy millimétert, de magyaróvárott 3, sopronban 4, komáromban 7 millimétert mértek. vasárnap délelőtt az északnyugati ország-részben felhős, a délkeletiben általában kevésbé felhős idő volt. a nyugati határ mentén helyenként eső, záporosó képződött és a hőmérséklet 11 órára csak 17-20 fokot ért el. az ország más részein ebben az időpontban 21-24 fokot mértek.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 19 fok volt, 2,9 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 20 fok volt.

várható időjárás hétfő estig : vasárnap: keleten is megnövekvő felhőzet, löbbfelés, elsősorban az északi országrészben futóesővel, zivatarral. hétfőn: kevés felhő, legfeljebb az északi országrészben délutáni záporral. helyenként élénk északnyugati, hétfőn délnyugatra forduló szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 21-26 fok között.

a duna vízállása vasárnap délelőtt 11 órakor budapest-nél : 706 centiméter./mti/

..

14.08/p

-3-



bb.6. bezárta kapuit az esztergomi nyári egyetem

vid /gg/p ki

1966. július 31.

vasárnap bezárta kapuit esztergomban a dunakyar nyári művészeti egyetemének második évfolyama. a tiz előadásnak összesen mintegy félezer hallgatója volt. a záró eseményre vasárnap az esztergomi királyi palota árpádkori kápoljájában került sor. dr. nagy zoltán muzeumi igazgató reneszánsz és humanizmus esztergomban címmel tartott előadást.

a kilenc országból érkezett hallgatók néhány napot a balatonon töltenek el./mti/

bb.7.- négyezer jugoszláv turista szegeden

vid /gg/p ki

1966. július 31.

szegedre szombaton és vasárnap budapestről, békéscsabáról, miskolcra, egerből, szombathelyről különvonatok és autóbusszok vitték a látogatókat. külföldiek is nagy számban keresték fel a szabadtéri játékok városát. francia, német, csehszlovák, osztrák turistákon kívül 4000 jugoszláv vendég fordult meg a városban. hatvan csoport kért vezetőt az idegenforgalmi hivataltól.

18.000 vendége volt vasárnap a tiszaparti városnak. ezrek tekintették meg az országos virágkiállítást, amelynek bejáratánál sorban álltak az érdeklődők. a világhírű ujszegedi fűvesszert ugyancsak csúcsgalimat bonyolított le. sokan tekintették meg azt a történelmi nevezetességű perui oszlop-kaktuszt, amelyet az 1880-as évek elején kossuth lajos küldött emigrációja idején torinói kertjéből magyarországra./mti/

14.30/p

bb 8. levonulóban az árhullám - budapesten vasárnap már apadt a duna - óránként 6000-7000 köbméter vizet emel át a fővárosi csatornázási művek

hbj/gg/s ki

1966 július 31.

biztató jelentések érkeztek vasárnap a duna felső szakaszáról. sem a duna bajor vízgyűjtőjében, sem az inn folyó vízgyűjtőjében az utóbbi 24 órában nem volt nagyobb esőzés, így az osztrák szakaszon erőteljes az apadás. bécsnél 24 óra alatt 107 centiméterrel csökkent a víz szintje.

budapesten szombaton este 710 centiméterrel tetőzött a duna, vasárnap délben már csak 706 centimétert mutatott a vízmérce. az előrejelzések szerint hétfőn 695 centiméter lesz a vízállás. a második árhullám azonban - amely vasárnap dunaremeténél tetőzött és lényegesen alacsonyabb, mint az előző volt - némileg késlelteti az árhullám gyors elvonulását. baja és mohács körzetében is első, illetve másodfokú árvízvédelmi készültséget tartanak, megerősített éjjel-nappali figyelőszolgálat vigyáz a gátakra. minden remény megvan azonban arra, hogy a nagy esőzések következtében kialakult árhullám nagyobb kártétel nélkül levonul.

budapesten vasárnap is a délpesti duna- szakasz kivételével másodfokú készenléteket tartottak a gátakon. a római part sétányán átcsapott a hullám, úgyhogy mögötte - az egyébként még ártérnek számító kertekbe - mintegy 10-30 méter hosszan benyomult a víz, s így közvetlenül a part mentén levő, mélyebben fekvő csónakházakba, nyaralókba tiz-husz centiméter magas víz volt.

a fővárosi csatornázási művek vasárnap budán husz, pesten egy, a margitszigeten egy helyen folytatta a lezárt csatornákból a szennyvíz áttemelését. óránként hatezer-hétezer köbméter vizet szivattyúznak. ha nagyobb záporok nem lesznek, a szennyvizek áttemelésénél budán sem lesz nagyobb fennakadás.

a szilas és a rákos patak szombat déltől vasárnap délig 30-40 centimétert apadt, s a korábban elöntött rákoscsabai rétekről is húzódik vissza a víz./mti/

14.40/p



bb 9. dr. egyed László

tz/j/s vg

1966. július 31.

professzor, a magyar tudományos akadémia levelező tagja vasárnap elutazott a nemzetközi geofizikai unió európai szeizmológiai bizottságának koppenhágai ülésére, az ülészakon - ahol valamennyi európai országot egy-egy kiemelkedő tudós képviseli - egyed professzor is előadást tart a szeizmicitásról./mti/

bb 12. az ár előntötte a pap-szigeti és a leányfalui kempinget - a több ezer külföldi vendég fogadására vasárnap kibővítették a római parti kempinget

hb/j/gg/s ki

1966. július 31.

a nemzetközi camping és karaván szövetség az idén - augusztus 3-tól augusztus 19-ig - magyarországon rendezi meg rally-jét és a nemzetközi nagytáborozást. az előzetes felmérések szerint mintegy hatezer külföldi vendég érkezik hazánkba, akiknek a zöme már a jövő hét első napjaiban megkezdte üdülését. az eredeti tervek szerint a nemzetközi kemping szövetség magyarországra látogató tagjai egy hétig a duna-kanyarban, a pap-szigeti és a leányfalui kempingben táboroztak volna. a pap-szigeti és a leányfalui kempingben minden előkészület megtörtént, gondoskodtak több ezer személy ellátásáról, megfelelő elhelyezéséről. váratlan körülmény azonban közbeszólt. az árhullám előntötte mind a két kempinget, a hatalmas pap-szigeti bisztrót és az egész táborot fél-egy méter magas víz borítja. rendkívüli intézkedések váltak szükségessé. a rally pap-szigeti főhadiszállását áthelyezték a római parti kempingbe. a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága az országos idegenforgalmi hivatal kérésére hozzájárult, hogy a római parti kemping mellett levő nagy parkot ideiglenesen kempinggé alakítsák át, s ott helyezhessék el az érkezőket. vasárnap már kerítést vontak a park köré és megkezdték felszerelését. számolnak azonban azzal, hogy ez a kibővített terület sem lesz elég a nagy számban érkező vendégek elhelyezésére, ebben az esetben a városligeti vásárvárosban kapnak helyet egy pár napra a lakókocsikkal érkező vendégek./mti/

15.36/s

- 6 -

bb.10. üdülőhangverseny fertődön

vid gg/p ki

1966. július 31.

újra zenebarátokkal népesült be vasárnap délelőtt a fertődi kastély. ezúttal a győri filharmonikus zenekar látogatott el fertődre, ahol mozart, schubert és haydn műveiből hangversenyt adott. a hangversenyre sopronból külön autóbuszok indultak az üdülőkből, de sokan érkeztek személygépkocsikkal az ország más részéből, sőt külföldről is. a győri filharmonikus zenekart fejér györgy vezényelte, zongorán sirokey zsuzsanna működött közre./mti/

bb.11. „gomba turák”, a vas megyei erdőben

vid gg/p ki

1966. július 31.

július utolsó vasárnapján nagy volt az idegenforgalom vas megyében. a borult, eső nélküli délelőtti és délutáni órákban ezrek kirándultak, s miután a kiadás esők után rengeteg gomba nőtt az erdőben, sokan választották a kirándulással egybekötött gombagyűjtést. a velem, sárvár környéki és őrségi erdőben rengeteg vargányát és róka gombát találtak a kirándulók./mti/

bb.113. az utolsó aratási vasárnap a mecsek vidékén

vid gg/p ki

1966. július 31.

a mecsek vidékén, mintegy kétheti kényszerpihenő után, vasárnap reggel újra munkába lendült a hatalmas betakarító gépezet. előreláthatóan ez volt az utolsó olyan vasárnap az idén, amelyen arattak a baranyai gabonátblákon, ugyanis már csak körülbelül huszezer holdon áll a gabona, ekkora terület learatására pedig egy hét bőven elegendő. mintegy másfélszáz kombájn vágta, csépelte a gabonát az újra nyáriasra forduló időben. főleg a duna és a dráva mentén dolgoztak a gépek. a verőfényes, meleg időt kihasználva, több ezer ember teregette, szárítottatta a kérésztekbe rakott nedves kéréket és az erősen átázott kombájn-szalmát. teljes erővel megindult a tarlóhántás is. vasárnap több mint félezer traktor szántott a mecsek vidékén./mti/

bb.15. emeltes szövetkezeti áruház kiskörösön

vid gg/p ki

1966. július 31.

földművelésügyi szövetkezeti áruházat avattak vasárnap kiskörösön. az emeltes üzletház a község főterén kapott helyet./mti/

15.45/p



bb 14. művész az iparban címmel kiállítás nyílt győrött

vid/gg/s ki

1966. július 31.

a győri nyár 1966 című program keretében vasárnap délelőtt a győri városi tanács és az iparművészeti tanács rendezésében művész az iparban címmel kiállítás nyílt a győri műcsarnokban. a kiállítás bemutatja az iparban dolgozó tervező művészek munkáját és megismerteti a közönséget a győri üzemek ma már az ország határain túl is keresett termékeivel.

a kiállításon láthatók a győri textilművek új termékein kívül a richards finomposztógyár nagy elismerést aratott műanyagszálas szövetei, a lenfonó és szövőipari vállalat polinozikus lenvászón anyagai, a cardo butorgyár újdonságai, valamint a pamutszövő és műbörgyár legújabb termékei./mti/

-. -

bb.16. hazaérkezett a szovjetunióban járt ügyészi delegáció

gg/p ki

1966. július 31.

hazaérkezett szovjetunióbeli tanulmányutjáról az az ügyészi delegáció, melyet dr. szénási géza, a magyar népköztársaság legfőbb ügyésze vezetett./mti/

-. -

bb.17. nagy forgalom a balatonnál

vid gg/p ki

1966. július 31.

a múlt heti viharos időjárás után kellemes hétvége köszöntött a balaton vidékére. július utolsó vasárnapján a déli part mentén húzódó országuton gépkocsi karavánok kilométer hosszúságú oszlopsorai haladtak. benépesültek a kempingek is, több mint tízezer külföldi és hazai vendég ütötte fel sátrát.. a hajóforgalom is várkozáson felüli volt, több mint huszezer személyt szállítottak a vizijárművek. a strandokon élénk volt az élet, a déli parton mintegy ötvenezeren fürödtek és napoztak. /mti/

-. -

bb.18. ünnepélyesen megnyitották az 51. eszperanto világkongresszust - kisházi ödön üdvözölte a nemzetközi találkozó vendégeit

t tf/gg/p ki

1966. július 31.

vasárnap reggel budapesten 4000-nél több eszperantista vonult fel a nemzetközi vásároktérigébe, ahol az impozáns petőfi csarnokban került sor az 51. eszperanto világkongresszus hivatalos megnyitására. 1949-től, a világifjusági találkozó óta nem jött egy eseményre egyszerre ilyen népes külföldi vendégsereg fővárosunkba. /folyt köv. /

17.30/p

-8-

le



bb.18. ünnepélyesen megnyitották az 51.1.folyt/p

magyar nemzeti színű zászlókkal, a kongresszuson képviselt 40 ország lobogójával, s zöld csillagos eszperanto zászlók sokaságával diszitették fel az ünnepi fórumot. az elnöki emelvény előtt elhelyezték a nyelvalkotó zamenhof orvosprofesszor faragott emlékoszlopon nyugvó bronzportróját, amelyet a fővárosi eszperanto barátok köre készített. a csarnok főfalára került a világtalálkozó tokióból érkezett, óriási - 54 négyzetméteres zászlaja, a népek barátságának ötágu csillaggal ékesített szimbóluma.

bevezetőül a máv szimfónikusok zenekara - lukács györgy karnagy vezényletével - erkel ünnepi nyitányát adta elő. dr. ivo lapenna professzornak, az egyetemes eszperanto szövetség /uea/ elnökének megnyitó szavaival kezdődött az ünnepség, majd kisházi ödön a népköztársaság elnöki tanácsának helyettes elnöke, a világkongresszus fővédnöke emelkedett szólásra. ünnepi beszédében egyebek között ezeket mondta:

- a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, a magyar forradalmi munkás -paraszt kormány nevében szeretettel köszöntöm önöket, mint az 51. egyetemes eszperanto kongresszus résztvevőit. a magyar népköztársaság kormánya örömmel vette tudomásul, hogy az egyetemes eszperanto szövetség vezetősége elfogadta a magyar eszperanto szövetség meghívását és az 1966. évi soronlevő 51. kongresszus helyéül budapestet jelölte ki.

- a magyar népköztársaság kormánya szívesen lát országunkban minden külföldi állampolgárt, aki azért jön hazánkba, hogy megismerkedjen népünkkel, annak életével, kulturájával, hogy ezeknek az ismereteknek birtokában a maga részéről is erősítse a nemzetek közötti barátságot és békés egymás mellettélést.

nagy tapsal fogadták a fővédnöki beszédet, amelyre dr. ivo lapenna válaszolt. ezután a kongresszus résztvevőit sarlós istván, budapest főváros tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke üdvözölte, szívélyes szavaiért e. carlen, az uea elnöke mondott köszönetet. felszólalt az ünnepségen berceli béla a magyar eszperanto szövetség főtitkára, günther becker, az uea főtitkára, továbbá üdvözlőt tolmácsoltak az uea-tagállamok külügyminisztereinek személyi képviselői, a nemzeti eszperanto szövetségek küldöttségének vezetői.

az ünnepség következő részében a megjelenteket dr. ivo lapenna tájékoztatta az eszperanto mozgalom munkájáról, eredményeiről és a modern kor műnyelvének térhódításáról. a megnyitó ünnepség az eszperanto himnusz hangjaival ért véget./mti/

17.35/p

-9-

le

bb.19. megnyílt a nemzetközi nyári egyetem - gazdag program az eszperanto világkongresszus első napján

t tf/gg/p ki

1966. július 31.

Dr. bárczy Géza akadémikus személyében magyar tudós a díszelnöke az eszperanto világkongresszus legnagyobb kulturális rendezvényének, a nemzetközi nyári egyetemnek, amely vasárnap délután rektor-tanácsi ülésessel nyílt meg, s röviddel ezután elhangzott az első nyilvános előadás is. Ezt dr. Ivo Lapenna londoni jogászprofesszor tartotta népes hallgatóság előtt, az unesco egyetemes egyezményén alapuló szerzői jogok védelméről, címmel. az előadást a jogász-eszperantisták sokoldalú vitája követte.

Egyébként a kongresszus vasárnapi programját jónéhány esemény töltötte meg tartalommal. A mémosz székházában ülést tartott az eszperantisták emberbaráti világszövetsége, a pedagógusok nemzetközi ligája, tanácskozott a háborút megtagadók internacionáléja, nyilvános összejövetele volt a veterán eszperantisták klubjának, a mártírok utjai ferences templomban katolikus, a kálvin téri református templomban pedig evangélikus egyházi szertartást rendeztek.

Este három színelőadás között választhattak a kongresszus résztvevői: a rózsza ferenc művelődési házban lengyelországi, a fővárosi operettszínházban bulgáriai, a madách színházban pedig nemzetközi társulat lépett fel eszperanto nyelvű produkcióval./mti/

bb 20. vasárnapi munka a csongrádi földeken

vid/gg/s ki

1966. július 31.

Többnapos kényszerpihenő után vasárnapra ismét felszikkadtak a földek, megszáradtak a még talpon álló kalászosok csongrád megyében, s így több mint 300 kombájn, vetettek be, az aratás finisébe. A kombájn-szerűkön is dolgoztak, forgatták, szellőztették, szárították a gabonát, a becsalások szerint vasárnap mintegy két és félezer hold termését vágták le a traktorok sem pihentek, a kombájnok nyomában a szalmát takarították le és szántották a tarlót./mti/

17.45/p

-10-

bb 21. tizenháromezren a nők olvasómozgalmában - könyv és színház - a művelt nép sajtótájékoztatója

tf/gg/s ki

1966. július 31.

Másfél év alatt 13.000 könyvbarátot toborzott a „művelt nép”, korábbi nevén magyar könyv - kereskedelmi vállalat, a „nők könyvespolca”, című olvasómozgalmat, amely jelenleg az egész országra kiterjed. Távolról sem egyszerű kereskedelmi akcióról van szó, hanem arról, hogy az írásos kultúra öröme, önművelő, nevelő értékét a társadalomnak olyan rétegével - dolgozó nőkkel, asszonyokkal, lányokkal - kívánják megízleltetni, akik korábban jóformán semennyi időt sem szántak olvasásra. helyesen megválasztott formával, egyes propagandával és tartalmas, színes könyvválaszték biztosításával a „nők könyvespolca”, mozgalom a vártnál is eredményesebbnek bizonyult.

erről tájékoztatták az újságírókat vasárnap délelőtt a budapestről szegedre indított különvonaton, amely a „nők könyvespolca”, körülbelül ötszáz résztvevőjét vitte a szabadtéri játékok városába, ahol legalább ugyanennyien csatlakoztak a csoporthoz.

A népszerű könyves- akció - mondották a mozgalom szervezői és vezetői - nagyrészt annak köszönheti sikerét, hogy nem csupán az olvasásra ösztönöz, hanem időről - időre érdekes eseményekre, kulturális programhoz, hívja meg, törzstagjait. Legutóbb például irodalmi műsorral, zenés divatbemutatóval egybekötött dunai hajókiránduláson jártak most vasárnapra a dóm téren, az ember tragédiája, megtekintését vették programba./mti/

bb.23. népitánc fesztivál balatonföldváron

vid/gg/p ki

1966. július 31.

A somogy megyei tanács művelődési osztálya és a balatonföldvári községi tanács, vasárnap rendezte meg a hagyományos népitánc fesztivált. Este 6 órakor a résztvevő hét somogyi együttes látványos felvonulást rendezett, majd a szabadtéri színpadon több mint ezer külföldi és hazai vendég előtt mutatták be nagy sikerrel műsorukat./mti/

19.40/p

-11-

bb. 22. ifjúsági karnevál szegeden

vid gg/p /ki

1966. július 31.

vasárnap este rendezték meg szegeden a hagyományos ifjúsági karnevált. a város központjában végighaladó látványos felvonuláson 42 kishiz-szervezet több mint ezer fiatalja haladt színpompás jelmezekben, virágos hintókon, feldiszitett gépkocsikon ének- és zeneszóval, délceg huszárnak öltözve lóháton.

a karneváli menetet számtalan ötlettel tarkították, nyolc méteres szalámit, harminc méter hosszú rakétát vittek többek között a felvonulók. meglevenedtek a mesék hősei: hófehérke a törpékkel, jános vitéz, jancsi és Juliska, tündérek, manók, boszorkányok, de rózsás sándor betyárjai sem hiányoztak./mti/

19.45/p

bb. 24. a magyarországon tanuló vietnami, külföldi és magyar diákok nagygyűlésen ítélték el az amerikai agressziót

t hbj /gg/p ki

1966. július 31.

vasárnap este szenvedélyes hangú nagygyűlést tartottak a magyarországon tanuló vietnami fiatalok a Hess András téri diákotthon dísztermében. megjelent a nagygyűlésen Phung Manh Cung, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének első titkára, Le Huu Van, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti irodájának titkára, továbbá Lakatos Ernő, a magyar ifjúság helyettes főszervezője, a kishiz központi bizottság vietnamban járt delegációjának tagja, a magyarországon tanuló külföldi fiatalok népes csoportja és a vietnami diákokkal együtt érkező magyar fiatalok képviselői. Tran Van Dac vietnami diák ismertette ho si minh rádiószózatát, majd Ho Xuan Thanh főiskolai hallgató szólt arról, hogy a magyarországon tanuló vietnami fiatalok tanulmányidejük minden percében érzik a magyar nép szeretetét./folyt köv ./

21.10/p

-12-

bb. 24. a magyarországon tanuló vietnami.....1.folyt ./p

az itt tanuló fiatalok igyekeznek tökéletesen elsajátítani szakmájukat, hogy visszatérve hazájukba előbbrevigyék a vietnami nép ügyét. ha pártunk hív, azonnal hazamegyünk, s népünk soraiban harcolunk az agresszorok ellen. a nagygyűlésen Lakatos Ernő, a kishiz kb vietnamban járt delegációjának tagja számolt be arról a hősiességéről, amit a vietnami nép igaz ügyéért folytat. Le Huu Van kifejtette, hogy a vietnami nép szembeszáll és győzedelmeskedni az agresszorok ellen.

a szenvedélyes hangú nagygyűlés résztvevői táviratot küldtek az amerikai egyesült államok budapesti nagykövetségének. a világ sok országának fiataljaival együtt követeljük - mondja a távirat - hogy az amerikai imperialisták vonják ki vietnamból az amerikai és a csatlós csapatokat. véglegesen és feltétel nélkül szüntessék be a vdk elleni bombatámadásokat, ismerjék el a délvietnami nemzeti felszabadítási frontot, mint a délvietnami nép egyetlen törvényes képviselőjét. a vietnami demokratikus köztársaság kormányának küldött táviratban a nagygyűlés résztvevői hangoztatják: csodáljuk a vietnami nép eltökéltségét, hogy minden nehézséget, minden áldozatot vállalva a végső győzelemig elszántan harcol az ellenség minden fenyegetése ellen. a délvietnami nemzeti felszabadítási fronthoz küldött táviratban a magyar, valamint a magyarországon tanuló külföldi diákok üdvözlésüket küldték a dnff-nek és a hősi délvietnami népnek./mti/

bb.25. egymásba ütközött két tehervonat

ki/gg/p ki

1966. július 31.

július 31-én 0 óra 30 perckor a borsod megyei tiszaluc és hernádnémeti állomások között két tehervonat egymásba ütközött. az egyik vontatómozdony és több vagon megrongálódott, illetve összetört. a baleset során Holzopfer Tibor vonatvezető olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. Keleny István gépkezelő súlyos sérülést szenvedett. a baleset okának és a keletkezett kár megállapítására a máv illetékes szervei és a rendőrség folytatja a vizsgálatot ./ mti/

v é g e

21.20/p

-13-

1966. aug. 1-15. teljes!

60.008

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ő l d i h i r e k
1966. augusztus .1.

bb.1. miniszteri rendelkezés az idegen nyelvek kötelező tanításának megszüntetéséről a dolgozók gimnáziumának esti tagozatán

1 vt/sk/zs/p cz

1966. augusztus 1.

a művelődésügyi miniszter legújabb rendelkezése értelmében a dolgozók gimnáziumának esti tagozatán az idegen nyelvek kötelező tanítása az 1966-1967-es oktatási évtől fokozatosan megszűnik. ezért az első osztályok részére új óratervet adnak ki. eszerint az első évfolyamban a magyar irodalmat kettő, a magyar nyelvet szintén kettő, a történelmet egy, a matematikát négy, a kémiát három, a biológiát kettő, a földrajzot pedig heti egy órában tanítják. a második, harmadik és negyedik évfolyamok óratervei változatlanok maradnak a következő tanévben.

a miniszteri rendelkezés kimondja, hogy az idegen nyelvek a dolgozók gimnáziumának valamennyi évfolyamában rendkívüli tárgyként taníthatók, az oktatás alapjául az általános gimnáziumi esti és levelező tagozatának szervezési és működési szabályzatában foglaltak szolgálnak. az idegen nyelvek rendkívüli tanítása önköltséges. a rendkívüli tárgyként oktatott idegen nyelvek tantervéről, óratervéről és az ahhoz használható tankönyvekről a művelődésügyi minisztérium közoktatási főosztálya külön intézkedik./mti/

..

h

-1-